



Gornji Milanovac je lider među opštinama, kada je reč o seoskom turizmu na nivou Srbije. Ova opština, sa 45.000 stanovnika ima oko 100 kategorizovanih seoskih turističkih domaćinstava. Ilustracije radi, u 2014. godini u opštini Gornji Milanovac registrovano je 8 hiljada noćenja, a u 2015. prijavljenih 13 hiljada. Najviše gostiju dolazi iz Beograda, Novog Sada i uglavnom vojvođanskih gradova. Od stranaca prednjače Italijani, Norvežani, Poljaci, kao i gosti iz regiona Crne Gore, Hrvatske, BiH, a najviše iz Slovenije.

Direktorka Turističke organizacije opštine Gornji Milanovac, gospođa Mira Mirković, kaže da je pravac razvoja seoskog turizma ove opštine trasiran raznovrsnom ponudom vrhunskog kvaliteta. Turisti koji dođu u neko gornjomilanovačko domaćinstvo žive sa domaćinom kao da su mu pravi gosti. Zajedno su za trpezom, dogovaraju se oko toga šta će da spremе za koji obrok, gde bi želeli da idu na izlet, šta da obiđu i koje će aktivnosti da imaju u toku dana. Rado prihvataju da pomognu domaćinima u radu, a naravno domaćini im omogućavaju da pripreme zimnicu, i da je ponesu sa sobom. Domaćini ističu da im više znače prijateljstva koja se rađaju na taj način nego novac koji zarade od tog posla – objasnila je gospođa Mirković i dodala da je rezultat te simbioze svake godine znatno veći broj gostiju, kao i broj onih koji se odlučuju da se bave seoskim turizmom, kao osnovnom ili dodatnom delatnošću. Međutim, specifikum gornjomilanovačkih domaćina je da oni s radošću i širokog srca primaju goste i vole to što rade. U njihovim domaćinstvima kuće neretko prevazilaze komfor gradskih stanova, okućnice i dvorišta su uređena, cvetna i sadržajna. Tu je i prebogata gastronomska ponuda i jela i pića pripremljenih na tradicionalan način.

Priroda ovog kraja je, kao retko gde, očuvana, mada i žitelji dosta pažnje posvećuju čišćenju javnih površina i uklanjanju divljih deponija. Ovakav osvešćen odnos prema sredini u kojoj žive, žitelji opštine Gornji Milanovac razvijaju od najmlađe dobi. TO i opština Gornji Milanovac pokretači su akcija - Očistimo svoj grad da bi nam bio lepši, u kojima učestvuju deca iz svih škola, a ne retko i zaposleni iz javnog sektora.

Pored seoskog u opštini Gornji Milanovac razvijen je i manifestacioni turizma sa više značajnih manifestacija, poput kulturno-gastronomske priredbe „Dana knjeginje Ljubice“ u junu u Vračevšnici, „Srpskog festivala svetske muzike“ u Takovu na kojem nastupaju muzičke grupe iz svih delova sveta. Trenutno je aktuelna likovna manifestacija „Međunarodno bijenale umetnosti minijature“, koji se 13. put održava u Gornjem Milanovcu i međunarodnog je karaktera. Do sada je pristiglo oko 1.000 radova iz 40 zemalja a izložba će biti otvorena od 16. aprila do 16 jula.

Cilj TOO Gornji Milanovac je da, kada je reč o manifestacijama, uključi što veći broj sela svoje opštine, primarno radi animiranja lokalnog stanovništava, ali i što dužeg zadržanja turista i

naravno, privlačenja novih.

U ovoj opštini razvijen je i planinski turizam. Predeli oko Gornjeg Milanovca nisu strmi, planinarenje se više svodi na šetnje blagim i, od strane lokalne samouprave ili samih planinara, obeleženim planinskim stazama.

Opština Gornji Milanovac može da se pohvali i lovnim turizmom, kao i omladinskim, odnosno sportsko-rekreativnim. Planina Rudnik je posebno pogodna za boravak najmlađih gostiju, koji dolaze radi nastave u prirodi.

Zbog ovako raznovrsne i bogate ponude TOO Gornji Milanovac tradicionalno na sajmovima turizma izlaže samostalno. Tako je bilo i na 38. Međunarodnom sajmu turizma u Beogradu, od 18. do 21. februara, gde su osim standardne ponude posetiocima Sajma predstavnici TOO predstavili novu mapu, ovogodišnji katalog ponude smeštaja u seoskim domaćinstvima, i nove destinacije: Rudnik, Takovo, Koštuniće, Gornji Milanovac.

Na štandu, društvo im je pravio etno-eko turistički kompleks „Momčilo Čeković“ iz Koštunića, koji u ponudi ima različite sadržaje, od jezera za kupanje, vajata, čardaka, „kaca vajata“ i apartmana, wellness-a, turističkih obilazaka istorijskih i atraktivnih mesta, rekreativnih aktivnosti, kao što su planinarenje, biciklizam, pešačenje, lov, branja lekovitog bilja do etno restorana sa jelima iz domaće kuhinje.

Reklo bi se lepo, ali ništa spektakularno o čemu se već nije čulo. Ali, za razliku od drugih, u Gornjem Milanovcu ono o čemu se priča se i sprovodi, planirano se realizuje. Čuvaju se stara prijateljstva i grade nova, a generacije mladih se od najranijih dana pripremaju da nastave ono što su njihovi prethodnici započeli. Ovde se tradicija razume srcem, a to gosti umeju da prepoznaju.



